
1. 그림과같은모양을만들기위해필요한쌓기나무는모두몇개입니까?

개

11개

2 + 1 + 4 + 1 + 3 = 11(개)

해설



2. 다음 바탕 그림의 각 칸에 쓰여진 수만큼 쌓기나무를 쌓을 때, 3 층에
놓이는 쌓기나무는 몇 개입니까?

개

4개

칸에 쓰여진 수가 3이상인 칸이 4개이므로
3층에 놓이는 쌓기나무는 4개이다.

해설



3. 사용된 쌓기나무의 개수를 구하시오.

개

8개

2 + 1 + 2 + 1 + 2 = 8(개)

해설



4. 몫과 나머지를 잘못 구한 것을 모두 고르시오.(답3개)

① 2.4 ÷ 1.9 = 1 · · · 1.5 ② 23.4 ÷ 1.1 = 21 · · · 0.3

③ 4.5 ÷ 1.6 = 2 · · · 13 ④ 31.6 ÷ 3.7 = 8 · · · 0.2

⑤ 9 ÷ 0.35 = 25 · · · 0.25

① 2.4 ÷ 1.9 = 1 · · · 0.5
③ 4.5 ÷ 1.6 = 2 · · · 1.3
④ 31.6 ÷ 3.7 = 8 · · · 2

해설



5. 19.58÷ 8.7 을 자연수 부분까지 구했을 때 검산식으로 바른 것은 어느
것인지 고르시오.

① 8.7 × 2 + 0.18 ② 8.7 × 2 + 2.1

③ 8.7 × 2 + 0.218 ④ 8.7 × 2 + 2.18

⑤ 8.7 × 2 + 0.21

소수의 나눗셈을 계산하여, 몫과 나머지를 확인합니다.
<검산식> : (몫) × (나누는수)+(나머지)= (나누어지는수)
따라서 19.58 ÷ 8.7 = 2 · · · 2.18의 검산식은
8.7 × 2 + 2.18입니다.

해설



6. 8을 3.57로 나누었을 때, 몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때의 나머
지와 몫을 소수 둘째 자리까지 구했을 때의 나머지의 차를 구하시오.

0.1428

8 ÷ 3.57를 계산해보면 다음과 같습니다.
몫을 소수 첫째 자리까지 구했을 때의 나머지는 0.146입니다.
몫을 소수 둘째 자리까지 구했을 때의 나머지는 0.0032입니다.
둘의 차를 구해보면 다음과 같습니다.
0.146 − 0.0032 = 0.1428

해설



7. 2 시간 15 분 동안 230km를 달리는 자동차가 있습니다. 이 자동차는
1 시간에 약 몇 km를 달리는 셈인지 반올림하여 소수 첫째 자리까지
구하시오.

km

약 102.2 km

2 시간 15 분= 2.25시간이므로
230 ÷ 2.25 = 102.22 · · · → 약 102.2( km)

해설



8. 어느 자동차가 1 시간 30 분 동안 132.5km를 달렸습니다. 1 시간동안
약몇 km를달린셈인지반올림하여소수둘째자리까지나타내시오.

km

약 88.33 km

1 시간 30 분= 1.5 시간
132.5÷1.5 = 88.333 · · · ⇒ 약 88.33(km)

해설



9. 1 분 9 초 동안 15.9L의 물이 나오는 수도꼭지가 있습니다. 이 수도꼭
지에서 1 분에 약 몇 L의 물이 나오는 셈인지 반올림하여 소수 둘째
자리까지 구하시오.

L

약 13.83L

1분 9초 = 1
9

60
분 = 1.15분

15.9÷1.15 = 13.826 · · · → 약 13.83(L)

해설


